



帮办热线:3909990 8797000

公园里的婚姻登记处 预计11月18日投入使用

本报讯(记者赵改玲)自从本报报道山阳区婚姻登记处将搬至市龙源湖公园里的消息后,引起了广大市民的关注。不少市民来电咨询,这个婚姻登记处啥时候能投入使用?记者昨日从市民政

局获悉,该婚姻登记处预计11月18日投入使用。

据介绍,婚姻是家庭的起点,做好婚姻家庭工作有利于人民群众婚姻美满、家庭幸福和社会和谐。民政部曾发文:“鼓励有条件

的地区将婚姻登记机关设置在公园等有标志性意义的场所。”市民政局在8月份就指导将山阳区婚姻登记处搬迁至市龙源湖公园,为婚姻登记当事人提供优质的服务和优美的环境。



记者帮问

孩子出国,能带药品吗?

有读者咨询:孩子要出国留学,想给孩子带一些药品,既有西药,也有中成药。请问这些药品都能带出国吗?

焦作海关回复:在旅检渠道,有一个基本通用原则是“自用合理数量”。也就是说,你带的药品是

自己用的,不是为了售卖,符合“自用合理数量”原则,可以带。要有医生的处方,以备在出境或者入境的时候查验使用。因为不同的国家对这方面的要求不一样,所以要及时关注入境国家的具体管理措施。

本报记者 赵改玲

这种行为属于电信网络诈骗

本报记者 朱颖江

“在微信朋友圈发布信息实施诈骗,是否属电信网络诈骗?”近日,市民张先生在“焦我办”平台留言求助,想了解相关法律问题。

张先生称,今年年初,他在微信朋友圈看到朋友发的一条卖酒的消息,随即联系朋友了解情况。其朋友称卖酒利润比较高,现在投资少、回报高。张先生被朋友说动了心,便通过微信将钱转给了对方。张先生的朋友收到钱后,便没了下文。之后,张先生通过微信多次联系朋友,结果却被拉黑。张先生想挽回损失,却不知道怎么办。

针对张先生的问题,河南先一律师事务所主任蒋华表示,根据相关法律法规规定,张先生朋

友的行为已经涉嫌电信诈骗,张先生可以通过法律途径起诉对方挽回损失。

蒋华说,根据《关于办理电信网络诈骗等刑事案件适用法律若干问题的意见》条款规定,在微信朋友圈发布虚假信息,对受害人实施诈骗,属于电信网络诈骗。在微信朋友圈发布虚假信息实施诈骗,较之其他类型电信网络诈骗更具迷惑性和危害性。目前,微信是我国用户最多的即时通信工具,其借助与移动通信终端的高度关联,在自身强大技术能力的支撑下,逐渐发展为虚拟熟人社交环境。这种熟人社交模式深刻地影响和改变着人们的生活方式和沟通习惯。微信朋友圈作为微信的重要组成部分,也慢慢成

为人们获取外界信息的重要渠道。由于微信朋友圈自带的熟人光环,人们很容易在形形色色、真假莫辨的海量信息面前迷失自我,放下正常思想的警惕和内心的戒备,落入诈骗行为人精心预设的陷阱。这种“杀熟”的诈骗案件在侵犯他人合法财产和社会管理秩序的同时,也对原本相对稳定、和谐的世俗情感联系造成了损害。因此,应将利用微信朋友圈发布虚假信息实施诈骗的行为归于电信网络诈骗,作为一个独立的量刑情节予以明示和评价,达成一般预防和特殊预防的双重刑罚目的,实现维护电信网络秩序、维系社会诚信、切实保障人民群众安全感和社会和谐稳定的政策目标。

能送亲友进站上火车吗?

市民秦女士咨询:我母亲年纪大了,最近她要乘坐火车去亲戚那里,我因工作无法一同前往,不知道当天我能不能送她进站上车?

焦作火车站回复:由于目前铁路不发售站台票,所以无票旅客无法进站。不过,如有重点旅客或其他特殊情况需接送

站,可以联系车站服务台寻求帮助。或者通过铁路12306APP,找到重点旅客预约服务,填写相关信息并提交。审核通过后,会有铁路工作人员和旅客联系,确定进站时间、地点及需要提供的服务内容。重点旅客乘车当天会有车站工作人员“护送”进站。

本报记者 李 锴

**您的声音我在听
排忧解难焦作行**

帮办热线:
3909990
8797000

焦我办 焦作市民呼必应平台

扫描二维码求助